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Notulen 2e vergadering, 16 februari 2017  Commissie Bestuur en 
Economie 

  
 
Aanwezig:   
 

Voorzitter: J.L. van Aert 
Commissiegriffier: J. Jaspers 
Leden: J. de Graaf (SP), P.T.J. Vervoort (CDA), C.H.M. van der Burgt (VVD), mevrouw J.M.G. 
Spierings - van Deursen (Lokaal Sterk), S.W. van Lierop (plan!), S.A.W. Stevens (D66), 
R.R.J.B. Peters (CDA),), T.Y.M. Tuerlings (GL), G.P.A. van Vugt (HA), J.H.J.M. Roefs (CDA), 
mevrouw M.M.C. Meulendijks (SP), M.P.J. Rieter (Helder Helmond), mevrouw A.C.G.M. 
Janssen – Jansen (VVD), T. van den Brule (PvdA).  
Portefeuille: mevrouw P.J.M.G. Blanksma- van den Heuvel (burgemeester) 
Adviseurs: J. Jaspers (griffier), mevrouw J. Tan (veiligheidsregio). 
Notulist: P. van Schijndel                                                                                                    
     
 

Afwezig 
MK: 

S.J.P.H.A. van de Brug (VVD),  H.M.J.M. van Dijk (Lokaal Sterk), M. Chahim (PvdA), N. 
Zarroy (D66), B.H.M.W. Wouters (SP). 
     
 
 
 

1. Opening en mededelingen 
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom.  
De voorzitter deelt verder mede dat de heer Coppes wegens ziekte afwezig is. Hem wordt namens de 
commissie een bloemetje bezorgd. 
De burgemeester deelt mede dat een dag eerder Helmond, Nuenen en Geldrop-Mierlo een 
evaluatiebijeenkomst hebben gehouden over de MRE (Metropoolregio Eindhoven) en over het Stedelijk 
Gebied. Ook heeft die dag het Algemeen Bestuur van de MRE het jaarprogramma 2017 vastgesteld.   
De burgemeester laat voorts weten dat er interviews gehouden zijn met collegeleden en raadsleden over 
het Helmondse antwoord op de nota Veerkrachtig Bestuur. Die interviews vormen input voor een 
tussenreportage, die met de raad besproken zal worden. 
 

2. Beantwoording ingediende technische vragen 
Er zijn geen technische vragen ingediend. 
 

3. Vaststellen notulen en overzicht lopende toezeggingen portefeuillehouders 
Het verslag van de vergadering van 19 januari 2017 wordt ongewijzigd vastgesteld. 
Mevrouw Janssen meldt dat zij het overzicht lopende toezeggingen niet ontvangen heeft vanwege een 
probleem met de software. Zij heeft dit euvel onder de aandacht gebracht van de griffie. 
 

4. Presentatie Regionaal Risicoprofiel Veiligheidsregio Brabant Zuidoost 
Mevrouw J. Tan (projectleider risicoprofiel) geeft hierna een presentatie over het Risicoprofiel 2017 van de 
Veiligheidsregio Brabant Zuidoost. Zij stelt dat het hier een actualisatie van het Risicoprofiel 2015 betreft. In 
2019 volgt dan (overeenkomstig de reguliere vierjaarlijkse cyclus) een algehele herziening van het 
Risicoprofiel. De burgemeester voegt hieraan toe dat het Risicoprofiel 2017 op 7 maart in het college komt. 
Daarna wordt het voorgelegd aan de commissie BE en eind maart aan de gemeenteraad. Tot 3 juli kunnen 
de verschillende gemeenten zienswijzen indienen. Op basis daarvan stelt de Veiligheidsregio het 
Risicoprofiel 2017 vast. En dat dient dan weer als input voor het Beleidsplan van de Veiligheidsregio. 
Intussen werken we in Helmond, aldus de burgemeester, aan het actualiseren van ons eigen 
crisisbeheersplan en de input daarvoor. 
Na de presentatie krijgen de commissieleden gelegenheid om vragen te stellen en opmerkingen te maken.  
De heer Vervoort heeft gelezen dat BrabantWater het leidingnet gaat aanpassen en dan het aantal 
brandkranen gaat verminderen. Hij vraagt aandacht voor het op peil houden van het aantal brandkranen om 
te voorkomen, dat er in voorkomende gevallen een tekort aan bluswater ontstaat.  
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De burgemeester antwoordt dat bluswater geen probleem mag zijn. Mevrouw Tan zegt toe dat de 
Veiligheidsregio dit punt meeneemt in het overleg met BrabantWater. 
Volgens de heer Vervoort bestaat het plan om de twee meldkamers (van Brabant Noord en Brabant 
Zuidoost) samen te voegen. Hij vraagt of dan niet een capaciteitstekort dreigt in geval van grote calamiteiten. 
De burgemeester antwoordt dat de samenvoeging klopt (is landelijk beleid), maar dat dit de dienstverlening 
niet in gevaar mag brengen. In tegendeel, de samenvoeging moet leiden tot kwaliteitsverbetering. Mevrouw 
Tan onderschrijft dit. 
Mevrouw Meulendijks heeft uit de presentatie begrepen dat sommige risico’s niet met extra mensen en 
middelen te verkleinen zijn. Zij wil graag weten om welke risico’s het hier gaat. 
Mevrouw Tan zegt dat het hier met name calamiteiten op het spoor betreft: botsingen/ontsporingen van 
treinen met gevaarlijke stoffen. Extra capaciteit van hulpdiensten verkleint deze risico’s niet. Met betrokken 
organisaties wordt wel overlegd om te kijken of op andere manieren de risico’s te verkleinen zijn. Het gaat 
dan om organisaties als ProRail en Rijkswaterstaat. Op aantal en inhoud van de treinen heeft de 
Veiligheidsregio geen invloed. 
Mevrouw Meulendijks vraagt of er in Helmond andersoortige incidenten dan (grote) branden hebben 
plaatsgevonden (zoals in de presentatie genoemd). Mevrouw Tan antwoordt dat dit in ieder geval de laatste  
jaren niet het geval is geweest. 
De heer Rieter heeft in de presentatie gezien dat de kwalificatie onwaarschijnlijk wordt gebruikt in het geval 
van kernongevallen. Hij wijst in dezen naar de reactor in Mol, net over de Belgische grens. 
Mevrouw Tan stelt dat het hier een onderzoeksreactor en geen kerncentrale betreft. Volgens deskundigen is 
een calamiteit daar onwaarschijnlijk. We werken en oefenen overigens ook op dit gebied veel samen met de 
Belgische provincies, die aan Nederland grenzen. De risico’s van de centrale in Mol worden elk jaar opnieuw 
bekeken. 
De heer Mol vraagt om de hoeveel jaar een gemeentelijk crisisbeheersingsplan wordt geüpdatet. 
Mevrouw Tan antwoordt dat er een regionaal crisisplan is, waarin ook de gemeentelijke taken worden 
meegenomen. De burgemeester voegt hieraan toe dat de omstandigheden steeds veranderen (denk maar 
aan extreme weersomstandigheden) en dat de gemeentelijke taken bij crises en rampen daarom frequent 
geactualiseerd worden. 
De heer Van der Burgt  wil weten of er grensoverschrijdend gewerkt wordt bij de crisisbeheersing. Rampen 
houden zich tenslotte niet aan lands- en provinciegrenzen. 
Mevrouw Tan bevestigt dat er veelvuldig overleg en afstemming is met de grensprovincies in België en met 
aangrenzende veiligheidsregio’s in Nederland. We kennen ook een landelijk platform op dit gebied. 
Mevrouw Spierings vraagt of meldkamers bereikbaar blijven in geval van grootschalige stroomuitval. 
Mevrouw Tan antwoordt dat kwetsbare objecten (waaronder ook meldkamers) worden voorzien van 
noodstroom. Met Enexis zijn hier afspraken over. 
De heer Van Lierop verbaast zich over het feit dat in de presentatie een chemisch incident als 
onwaarschijnlijk wordt gekwalificeerd. Er zijn toch meerdere malen waarschuwingen geweest voor 
gevaarlijke gifwolken, waarvoor ramen en deuren gesloten moeten worden. 
Volgens mevrouw Tan wordt met chemisch incident iets anders bedoeld. Dan gaat het over bijvoorbeeld een 
ontploffing van een grote chemische fabriek in de regio. Die moeten echter aan zo veel veiligheidseisen 
voldoen, dat een dergelijke incident als onwaarschijnlijk wordt gezien.  
De burgemeester voegt hieraan toe dat we moeten beseffen dat niet alles te voorkomen is. We proberen 
alle risico’s te omschrijven, maar bijvoorbeeld de lekkende vaten onlangs in een Helmondse loods waren 
gewoonweg niet te voorzien. 100% veiligheid bestaat niet, maar 100% aandacht voor veiligheid wel.  
De heer Van Vugt wil weten hoe we omgaan met de gevaren die uit Duitsland kunnen overwaaien. Mevrouw 
Tan stelt dat de aan Duitsland grenzende veiligheidsregio volop samenwerken met de Duitse collega’s. En 
wij op onze beurt werken weer samen met die veiligheidsregio’s. In geval van nood weten we elkaar 
allemaal te vinden. De burgemeester deelt mede dat inzake crisisbeheersing en rampenbestrijding 
internationale afspraken bestaan.  
De voorzitter bedankt hierna mevrouw Tan hartelijk voor haar presentatie. 
 
 

5. Zevende wijziging Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden 
van de raad Helmond 2011 

Mevrouw Spierings meldt dat haar fractie helemaal akkoord is met het voorstel. 
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De voorzitter concludeert hierna dat het voorstel als hamerstuk op de agenda van de raad van 7 maart 
2017 geplaatst kan worden. 

  
6. Stukken ter kennisname 

Deze stukken worden voor kennisgeving aangenomen. 
 

 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter, met dank aan de aanwezigen, om 20.10 uur de 
vergadering. 
 
De commissie Bestuur en Economie, 
De voorzitter,    De commissiegriffier, 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


